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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapo. érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A sajtó ellen.
Amit már hoszabb idő óta szinte 

fenyegetően hangoztatnak, az uj sajtó- 
törvény, kezd aktuálissá válni. Gün­
ther Antal igazságügyi miniszter köz­
zétette azokat a kérdéseket, amelyek­
ről tárgyalni kívánt a szaktanácskozá­
son s amely kérdések körvonalazzák 
azt az eszmemenetet, melyet illetékes 
helyen a reform dolgában követnek. 
Just Gyula, a képviselőház elnöke az 
újságírók tiszteletére adott banketten 
kifejtette, hogy miképpen véli a sajtó 
reformot.

Sem az igazságtigyminiszter kér­
déseiből, sem a képviselőházi elnök 
beszédéből nem éreztük ki azt a szel­
lemet, amely kell, hogy egy tökéletes, 
modern sajtótörvényt átlengjen. Pre­
ventív intézkedésekről, előzetes lap 
elkobzásról, lapok törvény utján való 
beszüntetéséről esik bennük szó és iga­
zán nem értjük, hogy ezek az intéz­
kedések hogy illeszkedhetnek bele a 
szabadelvű, modern sajtótörvény ke­
retébe ? Sőt ellenkezőleg! Ezek az 
intézkedések merőben ellenkeznek a 
sajtószabadság fogalmával. Ezek az 
intézkedések teljesen kiszolgáltatják az 
újságokat a közigazgatási hatóságok, 
a bíróságok, és a kormány önkényé-

TÁRCA.

MESE A BOLDOGSÁGRÓL.

Ki tudja, mikor s merre volt,
Egy ifjú és lány vándorolt.
Ábrándos ifjú és lány 
Futott a boldogság után.
Mindkettő jár hosszú utat,
S e szép virág után kutat.

De mindjárt ütjük kezdetén 
Ez jobbra, az meg balra mén.
A férfi szól: Mi más lehet ?
E szép virág a szeretet.
És szól a lány: Pénz e virág,
Ennek hódol meg a világ . . .
És múlt egy év a másik után. 
Találkozott ifjú s a lány.
Piros az arc, roskadt a térd,
Mindkettő búsan visszatért.
Egymásra lelnek újra itt,
Honnét az ut oly messze vitt.
És szólt az ifjú: Bolyongtam én 
És egyre hitt csalóka fény.

Téptem virágot eleget 
De egy sem volt a szeretet.

nek. Nem sajtószabadság az ilyen, ha­
nem sajtó megkötözés.

Azt hangoztatják azok, hogy tervbe­
vett rendszabályokkal a sajtó kinö­
véseit, a magánbecsület .banditáit, a 
revolverzsurnalisztikát és a nemzetel­
lenes sajtót akarják kiirtani. Szép és 
üdvös célzat. A nemzeti becsület és 
biztonság már régóta epegve sóvárog­
nak az ilyen irányú reform után. Csak­
hogy a törvény nem tud ám olyan fi­
noman disztingválni, hogyha bíróság 
megtudja különböztetni a Jevorvercik- 
ket a közérdekű cikktől, Ä magánbe­
csületet a közérdektől, a Nemzetelle­
nes tendenciát a nemzeti tendenciá­
tól. Mert amit például az egyik párt a 
nemzet érdekében valónak tart, azt a 
másik párt a nemzetre nézve káros­
nak tartja. És igy, ha a kormány, vagy 
a biróság valamely pártnak az elvét 
vallja, akkor mi sem könnyebb annál, 
minthogy az ellenvéleményre ráüssék a 
hazaárulás bélyegét. És az ilyen la­
pot aztán előzetesen elkobozhatják, be­
tilthatják, üldözhetik kényük, kedvük 
szerint a bíróságok és az uralmon 
levő pártok.

Az ilyen korlátozások a szabad 
gondolat halálát jelentik még abban 
az esetben is, ha e korlátozások a leg­
tisztább hazafias szándékból fakadnak

Megfordultam csalódva már 
És ime, egy tolvaj lopva vár.
Volt még egy drága kincs velem, 
Elrablá azt is hirtelen.
Az idő, e haramia 
S e kincs ifjúságom vala . . .
A leány szólt: Jártam más utón,
De épp e sors ért, azt tudom.
E szép virágot nem lelém,
S a tolvaj idő jött felém.
Kifosztva állok, mint magad,
Ellopta ifjúságomat . . .
Amott a zöld bokor alól 
Fíilemilének hangja szól.
Egymásra néz ifjú s a lány,
És csüngnek a madár dalán:

Oh miért maradtok vakon,
Mért bolygtatok nagy utakon ?
Bejártatok völgyet, hegyet,
A boldogság vájj’ hol lehet?
S nem érzétek, hogy ott pihen 
Egymás szivének mélyiben?
Most tudjátok, hogy hol ragyog,
De ifiuságtok elhagyott. . .
Az arcon forró köny rezeg;
Ifjú s lány vájj’ mit érezett?

Felekt Sándor.

is. Ennek ellenében a sajtószabadság 
olyan kincse a nemzetnek, amelynek 
soha, de soha nem szabad nélkülöznie, 
ha boldogulni akar. Micsoda őrült gon­
dolat lenne az orvosi tudomány gya­
korlása elé gátat vetni azért, mert a 
rossz orvos néha a másvilágra küldi 
a pácienst. Vagy kinek jut eszébe be­
szüntetni a vasúti forgalmat, mert a 
vonat néha összeütközik, néha embe­
reket gázol halálra. És bármilyen sok 
törvényünk van a tolvajok és csalók 
ellen, mégis lopnak és csalnak nap 
nap után.

A sajtó tisztességét őrizzük meg 
szigorúan, de a sajtószabadsághoz ne 
nyúljunk szentségtelen kezekkel!

— Járásköri tanitógyülés. A Csongrád- 
vármegyei Tanítóegyesület tiszántúli járásköre 
folyó hó 16-án tartotta éves közgyűlését 
Szentesen az izr. iskola dísztermében. A já­
rásból s Szentes városából mintegy 100 tanító 
gyűlt össze, hogy itt eszmét cseréljenek ne­
mes hivatásuk feladatairól. A tanítókon kívül 
mint vendégek ott voltak a gyűlésen : Petro- 
vics Soma ág. ev. esperes, Friedmann Gyula 
rabbi, Pap Lajos ev. ref. körlelkész, a községi 
iskolaszék képviseletében Kiss Zsigmond el­
nök és Lakos Imre dr. jegyző, a polg. leány­
iskolától Pap Lajosné igazgató, a róm. kath. 
egyháztól Várady Lajos elnök, az izr. iskola-

A KULCS.
Csörgheő Kalári asszony, az ifjabbik Csör- 

gheő Islván özvegye ott ül a nagy ebédlő 
szobának annál az ablakánál, amelyik a szom­
szédos Bothossy Laci kúriájára néz.

Az idő amolyan őszbe forduló. Szomorú 
kedvű, egyre sírásra áll az orcája. A ludak, 
récék féllábon állva berzengetik magukat, 
néha-néha odakapnak sárgáspiros csőrükkel 
a már-már elszáradt gyephez.

A kút gémje lógatja hosszú orrát és ke­
servesen nyikorog, ahogy az öreg béres le­
ereszti a kútba. Az iromba fejű ökrök lom­
pos farkukkal verdesve kerek hasukat, lus­
tán szürcsölik a vizet.

Klára asszony merengve néz mindeme 
dolgok fölött, mialatt két kis kidolgozott keze 
a himzés fölött pihen ölében.

Ni, most meg az a rusnya barom bele­
harapott egy őszirózsa bokorba. Ingerülten 
hajolt ki Klára az ablakon.

— Nem tud kend, János vagyázni arra 
az állatra! — kiáltá ki.

Csengő hangjára megjelenik túl a másik 
kúria ablakában egy nagy erős alak. Klá­
rinak vérbe borul az orcája, becsukja az ab­
lakot.

Fölveszi varrását, ölt egyet kettőt, csak 
megint leejti. Háborognak gondolatjai.

Most két esztendeje múlott. Akkor is 
borongós volt az idő. Akkor is igy ült az 
ablaknál. Várt valakit. Csörgheő Istvánt, az 
urát Már hetek óta járt oda. Hiába epeke-
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széktől Bánfalvy Lajos. A gyűlést megelő­
zőleg Fodor Dávid izr. tanító tartott gyakor­
lati tanítást a 11. osztály növendékeivel az 
olvasmánytárgyalásból, amely tanítás teljesen 
sikerült s a gyűlésen jegyzőkönyvi elismerés­
ben részesült. A Himnusz eléneklése után 
Gelsy Péter mindszenti áll. isk. tanító, járás­
köri elnök tartott rendkívül magvas és tartal­
mas megnyitó beszédet, az iskola és a taní­
tók nevelői feladatának boncolásával, amely 
kettőnek, helyes felfogása szerint, harmoni­
kusan kell egymást úgy kiegészitenie, hogy 
a gyermekek értelmi fejlődésével lépést tart­
son érzelmi fejlődése, erkölcsi felfogása is. 
A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után 
megköszönte az elnök a jelenlevő vendégek­
nek szives részvétüket és az izr. egyháznak 
a terem átengedését, mire Bánfalvy Lajos 
adott az egyház nevében azon való örömé­
nek kifejezést, hogy előzékenységet tanúsít­
hattak a tanítókkal szemben, akiknek köz­
hasznú munkájára Isten áldását kéri. Lakos 
József szentesi tanitó „A népköltészet jelen­
tősége a tanításban“ és Zsirkó Ernő mind­
szenti állami tanitó „A gyenge elméjüek ok­
tatása“ címen értekeztek. Mindkét értekezlet 
jegyzőkönyvi elismerésben részesült. Ezután 
Scossa Dezső kir. tanfelügyelőt üdvözölték 
táviratilag, aki elfoglaltsága miatt nem jelen­
hetett meg a gyűlésen. Az elnöki előterjesz­
tések, pénztáros jelentése, költségvetés meg­
állapítása után a tisztujitást ejtették meg. 
Korábbi megállapodás szerint most a szeg­
vári kartársak következnek. Elnök: Mattya- 
sovszky Márton ig.-tanitó, alelnök: Vachó 
János, pénztáros Hatvani Endre és jegyző 
Orbán Béla szegvári áll. isk. tanítók lettek.

— A hirlapbiztositék eltörlése. A Vi­
déki Hirlapirók Országos Szövetsége nevében 
Palóc László titkár két törvényjavaslatot dol­
gozott ki, melyet a legutóbbi gyűlésen mu­
tatott be a szövetség elnökének. Az első 
törvényjavaslat a kaució eltörlését célozza

dett itthon az asszonya. Hiába virágzott itt- 
honn a legszebb virág, meg két kicsi gyer­
meke, mégis másutt kereste az az ember a 
boldogságát. De ő csak egyre várta, hivsé- 
gesen őrizgette neki asszonyi szerelmét. És 
még se jött. De nem akire ő várt, hanem 
Bothossy Laci vágtatott be az udvarházba. 
És ide jött be, ebbe a szobába. Itt borult le 
előtte, itt könyörgött neki azért a szerele­
mért, amit a másik úgy lekicsinyelt. Jól em­
lékszik Kalári még a szavára is : Ha százszor 
fogsz elűzni Kalári, ezerszer jövök vissza. 
Mert csak téged szeretetek. Ha te nem le­
hetsz az enyém, nem kell más. Pusztuljon 
ki az én fajom, sülyedjen el odaát a kúria, 
ha más asszony oda beteszi a lábát. Látod 
Klári, itt ülsz egyedül, elhagyatva. Az urad 
mással cudarkodik.“ Kalári asszonynak a 
forró vér elönti gömbölyű vállát is, éppúgy, 
mint akkor, mikor kevélyen félbeszakította a 
vádaskodót: Pusztuljon ki ebből a házból 
kelmed. Hátha itt fogok elhagyatva megvé­
nülni, elszáradni, azt hiszi kend, hogy el fo­
gom árulni az uramat?

El is ment, akit kiűzött. És meg jött a 
másik. Estére. Haldokolva. Csúnyán össze­
törve. Tüzes vére pirosán csurgóit sebéből. 
Még annyi ereje is alig volt, hogy bocsána­
tot kérjen megcsufolt asszonyától, két kicsi 
magzatjától, akiket árvául itthagyott. Odaadta 
a vérét, életét azért a rettenetes gonosz te­
remtésért, aki elcsábította Kalárától.

Most két esztendeje ennek.
Gyerekkacagás veri el a szomorú emlé­

kezést. Egy barna piros arcú kis lány, meg 
egy nagy feketeszemü fiú fut a szobába.

— Engedd meg édesanyja, engedd meg.
— Mit, galambjaim?

és a hírlapkiadók és vállalatok és a hirlap­
irók közötti viszony gazdasági oldalait tisz­
tázza. A javaslat megállapítja a hirlapirók 
fizetését is. A második törvényjavaslat a hír­
lapírói kamarai intézményről szól. A kamara 
autonóm testület saját alapszabályokkal, 
amelyeknek köre kiterjedne a hírlapírói és 
hírlapkiadói kar tekintélyének megóvására, 
hirlapirók és hírlapkiadók jogainak megvé­
désére.

Újdonságok.
— Házasság. Dr Kolosváry Sándor, ko- 

lozsvármegyei járási tiszti orvos a napokban 
tartotta eljegyzését Ónody Géza csongrád- 
vármegyei árvaszéki elnök leányával, Ónody 
Ilonával.

— Sorozás Mindszenten. E hó 16., 17. 
és 18-án volt községünkben a sorozás. Mér­
ték alá kerültek a járásbeli állitásköteles had­
fiak, az asszentáló bizottság pedig válogatta 
a legények elejét. Mindszentről 61 deli legény 
lett érdemesítve az angyalbőrre, mig Szeg­
várról 60, Mágocsról 20, Derekegyházáról 
14 és Fábián-Sebestyénből 4 legény vált be. 
Dacára a rossz, esős időjárásnak, a szines 
pántlikákkal fölékesitett vitéz-jelöltek és itthon 
maradottak egyaránt nótás kedvvel mulattak 
egész nap a vendéglőkben és nagy csapa­
tokban dalolva járták végig a falut. Bezzeg 
sok szép leányzó és édesanya fájó könyeket 
hullatott ezen idő alatt. Node ez már igy 
szokás. Azért mégis „gyöngy sora van a ka­
tonának“. A Mindszentről besorozott újoncok 
névsora, korosztály szerint, a következő:

I-ső korosztály: Szalma Ferenc, Hevesi 
Sándor, Mihály Lukács, Tóth I. József, Korom 
Pál, Bozó Benedek, Mucsi Mihály, Dombi 
Sándor, Pap Lajos, Szobotka Zoltán, Jaksa 
Sándor, Mihály Lajos, Szunyi Péter, Varga 
Lajos, Szeri Mihály, Apró István, Szabó Fe­
renc, Bozó János, Gyovay János, Pálinkó Antal,

— Hogy átmenjünk Laci bácsihoz. Olyan 
szép madara van, beszélni is tud.

— Honnan tudjátok ti ezt ?
A két gyermek zavartan néz egymásra. 

Titkon huzgálják egymás ruháját. A kisebbik 
Kalárinak lefelé görbül vérpiros, kis szája. A 
fiú megszólal;

— Megverhetsz édesanyja, én vittem át 
a Kalárit.

Haragudni akar az asszony, De sehogy- 
sem megyen. Megérzi a két gyerek. Újra kér­
lelik :

— Ugye nem haragszol? Úgy szeret 
minket a Laci bácsi. Mindig azt mondja Ka­
lárinak : „Olyan vagy édes szentem, mint az 
édesanyád. “ Ugye elengedsz ?

Fut ki a két gyerek a szobából. Katára 
asszony kiabálni akar, de csak mégsem kiált.

Ezalatt tu! a másik ablaknál előre hajolva 
áll Bothossy Laci hogy jobban lássa, mi 
történik ideát. De a homály lassan-lassan 
alábbszállott, nem igen láthatta az asszonyt, 
aki úgy elvette az eszét.

Egyszere csak ott hancurozott mellette a 
két gyerek.

— Megjöttünk, Laci bácsi.
— Édesanya elengedett, — tóditja a Pista 

szavát Kalári.
Bothossy Lacinak megcsillant a szeme. 

Térdére veszi a kislányt, úgy kérdi:
— Anyátok bocsátott el?
— Ő ám. De mondja csak Laci bácsi, 

mért nem jön át soha mihozzánk ? Mert 
édesanya mindig olyan szomorú, azért ?

Laci bácsi sóhajtott:
— Annak a kulcsa édesanyádnál van, fiam.
A kis Kalárinak nem ment a fejébe ez a 

felelet. Türelmetlen lett. Fészkelődött. Csa-

Kis Bálint, Nagy Ferenc, Lőrinc Ferenc, Kis 
István, Szécsényi István, Apró II. János, Apró 
Mátyás, Szabó György, Fülöp Károly, Ludá- 
nyi Mihály, Sándor Mihály, Mihály Balázs, 
Kulman Ferenc, Hevesy József, Kovács Sán­
dor, Ambruzs Mihály, Bergl Dezső, Nagy Illés 
Károly, Ambruzs Sándor, Borsi Imre, Mihály 
Mihály, Korom Mihály, Szabó József, Huszka 
Balázs, Körösi József.

II- ik korosztály: Putnoki István, Kis Kál­
mán, Dénes Ambrus, Huszka Péter.

III- ik korosztály: Kis Balázs, Apró Mihály, 
Apró Balázs, Mihály Gábor, Gál Balázs, Lo- 
sonczi István, Nagy I. Pál, Kunszabó Lajos, 
Bozó I. János, Horváth Mihály, Kis Péter 
Pál, Gyurkó Mihály.

— Az uj toronyóra. Harminchárom éve 
immáron, hogy régi toronyóránk megtagadta 
a szolgálatot. Próbálták ugyan néha elindí­
tani az öreg kronométert, költöttek is rá jó 
csapat pénzt, de mindennek dacára nyuga­
lomba kívánkozott a vas-műszer. Elöljárósá­
gunk belátván, hogy mindinkább fejlődő köz­
ségünk nem maradhat időjelző nélkül, még 
a múlt év őszén megbízta Hermann Pál 
székesfejérvári toronyóra-készítőt egy újabb 
szerkezetű toronyóra elkészítésével. Az uj óra, 
mely a legjobban bevált szabadlengő szisz­
téma szerint készült, a napokban érkezett 
meg községünkbe s azt e hó 18-án a készítő 
mester el is helyezte rendeltetési helyére : a 
harangházba, ahol erős faszekrénybe tették, 
nehogy esetleg avatatlan kezek hozzáférjenek. 
A toronyóra-bizottság az uj műszert megvizs­
gálta s azt a vállalati feltételeknek megfele­
lőnek találta. Az óra 20 kilós lencséje már 
vidáman ketyeg otthonában, mialatt Hermann 
a mutató-szerkezetet és számlapot hozza 
rendbe, hogy május 1-én, a terminus napján, 
átadhassa a községnek.

— Halálozás. Fábiánsebestyén község 
érdemes bírája : Szépe Mihály, Csongrád vár­
megye tórvényhatósági bizottságának is tagja, 
62 éves korában meghalt. Temetése e hó 
17-én ment végbe.

csogó kis szája elhallgatott. Sehogysem ér­
tette a dolgot. Vájjon milyen kulcs kellene 
Laci bácsinak?

Mikor hazafelé mennek, azt mondja a kis 
lány a fiúnak:

— Te, de jó volna azt a kulcsot elkül­
deni Laci bácsinak.

A nagy ebédlőben égett a lámpa. Kalára 
asszony ott ült két kicsinyével a nagy tölgy­
faasztalnál, mikor odakünn léptek hallatsza­
nak. Megnyílik az ajtó, belép Bothossy László.

Kalári asszonynak elsápadt a két orcája. 
Nem tud mozdulni sem. De a két gyerek 
kétfelöl az érkező nyakába ugrik. így megy 
az asszonyhoz. Meghajol előtte és odanyujt 
neki egy kis levelet, meg a kamrakulcsot. 
Összevissza ákom-bákomokom megismeri az 
a kisebbik Kalári kezenyomát. így hangzott:

Kedves Laci bácsi!
Itt küldöm legislegnagyobb kulcsot, 

ami csak volt az édesanyja köténye mel­
lett. Elloptam, mert én nagyon szeretem 
magát, Laci bácsi. De meg ne mondja 
senkinek. Evvel csak ki tudja nyitni az 
ajtót, Laci bácsi, akkor majd visszate­
szem. Tisztelteti Kalári.

— Itt marad Laci bácsi ? Ugye itt ma­
rad ? — rajongják körül a gyerekek.

— Kérdezzétek meg édesanyátokat.
— Hisz az anyuka megengedi. Nem 

olyan rossz ő.
Bothossy László is közelebb húzódik az 

asszonyhoz.
— Igazat mond hát az irás ? Kinyilik-e 

hát előttem az ajtó ?
Kalári asszonynak köny szökik a szemébe.
— Igazat, Laci. Már régen kérdezhette 

volna . . .
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— Áthelyezés. Gróf Csáky Károly vác- 
egyházmegyei püspök Hiíienbrand Mór mind­
szenti és Szilágyi László kiskunmajsai hitok­
tató-káplánokat kölcsönösen áthelyezte.

— Országos vásárunk múlt vasárnap lett 
volna, ha az esős időjárás el nem riasztja a 
vevőközönséget. Az állatvásár, mely előző 
nap tartatott meg, elég jól sikerült. Bizony 
bizony sok szegény iparos keserű csalódás­
sal hagyta el a vásárteret, mert nemhogy 
jól megérdemelt forgalmat tudott volna csi­
nálni, hanem még a vásárral járó kész kia­
dásai sem térültek meg. Egyidőben volt a 
kisteleki vásár is, amely a forgalom jó részét 
elvonta. így aztán majd csak megélünk . . .

— Sülyedő falu. Vena Mediát, egy kis 
olasz falut, a hatóságok parancsára teljesen 
kiürítettek, mert a kis helység alatt ingott a 
talaj s egy közeli szakadék felé csúszik. Két 
ház már a mélységbe zuhant, most újabb há­
rom ház fogja ezeket követni. Az ijesztő ese­
ménynek egyszerű magyarázata a következő : 
Vena Media alatt a talajt három réteg al­
kotja, amelyek között a legalsó az agyagré­
teg. Az agyagban felgyülemlik a viz s igy a 
két ezután következő réteg oldalvást csúszik. 
A bennlakók ezt már régóta tudják s azért 
házaikat 50—50 méternyi távolságban épí­
tették, hogy a földet ne nagyon terheljék meg. 
Ezidő szerint a falu elveszettnek tekinthető.

— Szomorú terméskilátások. A rossz, 
csapadékos időjárás az őszi buzavetéseket 
annyira megrongálta, sőt sok helyen teljesen 
tönkre is tette, hogy kénytelenek voltak gaz­
dáink e vetéseket fölszántani és újból beül­
tetni zabbal vagy kukoricával. Ilymódón Mind­
szent, Szegvár, Szentes, Vásárhely és Oros­
háza környékén körülbelül 35 százalékát szán­
tották föl az őszi búzának. Az idei termés 
különben is rossznak Ígérkezik és ismét szo­
morú tél elé nézünk, ha csak a kedvező idő­
járás ki nem pótolja némileg az eddig szen­
vedett nagy károkat. A rossz terméskilátások 
folytán a búza ára jelentékenyen emelkedett.

— Az okos gazda. A furfangos gazda 
behozott egy kocsi búzát a buzakereskedő- 
höz, hogy eladja. Útközben megáll és bemegy 
egy vaskereskedésbe.

— Adjon Isten jó napot! — mondja — 
tessék engem megmérni.

A kereskedő eleget tesz a kérésének, meg­
méri a gazdát és közli vele az eredményt:

— Nyolcvanegy kilót nyom kend.
— Köszönöm — szólt a gazda és indul 

kifelé. A kereskedőt azonban érdekli az ügy. 
Ritka eset, hogy a tanyai ember kiváncsi ’ a 
testsúlyára. Megkérdi hát tőle:

— Miért mérette meg magát, öreg?
Fontoskodó arccal felelt a gazda:
— Azért, mert az ur mértékjét nagyon 

pontosnak tudom. Ha most elmegyek a bú­
zával a kereskedőhöz, az lesz az első dol­
gom, hogy megméretem magam a mértékjén. 
Ha kiütöm rajta a nyolcvanegy kilót, akkor 
jó a mértékje és akkor eladom neki a bú­
zát. Ha meg kevesebbet nyomok rajta, vi­
szem a búzát egy másikhoz . . .

— A kivándorlás ellen. Gróf Nákó Sán­
dor fiumei kormányzó elhatározta, hogy a 
csanádvármegyei kivándorlás meggátlása ér­
dekében a Makóhoz közeleső birtokából mint­
egy 800 holdat fölajánl parcellázási célokra 
a vármegye közönségének. A képviselőtes­
tület bizottságot küldött ki a föld minemii- 
ségének megvizsgálására. A bizottság jelen­
tése után a földvásárlás hamarosan megtörté­
nik s ezzel a makói kisgazdák régi óhajtása 
fog teljesülni.

— A háztartáskönyv. Egy fiatal ügyvéd, 
aki a múlt tavaszszal nősült, nemrég nagy 
meglepetésére, de egyúttal megelégedésre, is [

észrevette, hogy az asszonyka pontos köny­
vet vezet a háztartásról.

A kiadás és bevétel rovat napról-napra a 
legnagyobb lelkiismeretességgel volt kitöltve, 
még a kétfilléres dolgok sem maradtak ki.

Az ügyvéd, aki nagyon örült felesége 
pontosságának, betekintett a könyvecskébe. 
Nézte a hosszú, nagyon hosszú kiadás rova­
tot, természetesen a bevétel rovatban sehol 
egy tétel sem.

Az egyik lapnál azonban a „bevétel" 
alatt is volt egy tétel.

„Orvosság ... 10 korona.“
— De fiacskám, — szolt mosolyogva az 

ügyvéd, — hisz ez nem bevétel, hanem ki­
adás . . .

Az asszonyka elpirult, majd igy válaszolt:
— Kérlek, Józsi, azt hiszem tévedsz. 

Hiszen az orvosságot be szoktuk venni.
— Agyonlőtt cseléd. Maróthi János do­

rozsmai gazda a puskáját tisztitotta, közbe a 
fegyver véletlenül elsült és a golyó Maróti 
Márta cselédlány mellébe fúródott, aki né­
hány percnyi kiniódás után meghalt. A vi­
gyázatlan ember ellen megindították a vizs­
gálatot.

— Országos vásárok. Szentesen tegnap 
volt az állatvásár, ma pedig a kirakodó vá­
sárt tartják meg. Csongrádon 27-én lesz or­
szágos vásár.

— Gyermekgyilkos anya. Szolik Juli­
anna 18 éves csanyteleki leány néhány nap­
pal ezelőtt egy gyermeknek adott életet. Egye­
dül volt otthon és az újszülöttet a legbor­
zalmasabb kegyetlenséggel addig csapkodta 
a földhöz, amig élet volt benne, majd be­
dobta egy gödörbe. Etel nevű húga azonban 
tudomást szerzett a dologról és följelentette 
nénjét a csendőrségen. Az elvetemült anyát 
beszállították a szegedi ügyészségre, ahol vizs­
gálati fogságba helyezték.

— Rablógyilkosság Kisteleken. A múlt 
vasárnap megtartott kisteleki vásáron kóbor 
cigányok elraboltak Rác Ferenc és Nagy An­
tal gazdáktól két kocsit, előbb azonban agyon­
ütötték Varga János bérest. Mint most Szar­
vasról jelentik, a tetteseket a csendőrök le­
tartóztatták a nyitravármegyei Liptóváron. A 
tettesek Orbán Károly és György, Kolompár 
Mari és egy vén asszony, mind cigányok.

Züllött gyilkos alak mindannyi. A haramiák 
feje, Orbán György is kézre került; huszon- 
kétéves, feltűnően szép legény. A többi tet­
tes: Orbán Dar Sztojka Vende és Bajka 
még bujkál. Alkalmasint ezek is nemsokára 
kézrekerülnek. A cigányok Kecskemét vidé­
kéről valók.

— Ai. árviz. A Tisza vizszintje tegnap, 
szombaton Mindszentnél 767 méteren állott. 
Dél tájban a megállapodás körül mozgott s 
valószínű, hogy mire e sorok napvilágot lát­
nak, az apadás is bekövetkezik. Ideje is 
volna, mert ez a vízállás már kis szélnél is 
nagy védekezést igényel. Mint hirlik, a Tisza 
jobbparti gátak a tegnapi viharban erősen 
ki voltak próbálva. A 24 órás nagy viharhoz, 
amelyben a révközlekedés is erősen szüne­
telt, járult a 24 órás eső, amely a védekezést 
bizonyára megnehezítette. Azonban — mint 
tudjuk — dacára ezen találkozott kedvezőtlen 
körülményeknek, a gátak mindkét oldalon 
szilárdan állanak. —- Nem lehet eléggé el­
ítélni a mindszenti munkások azon eljárását, 
hogy amikor a Tisza-jobbparti gátakra sze­
mélyzet-szaporítás céljából munkásokat ke­
restek, csak 4—5 korona napidij mellett 
lettek volna hajlandók kivonulni s forintos 
napszámot megvetettek. Persze hogy itthon 
maradtak, mert mellőzték őket. Nem jól van 
ez igy, felebarátaink, mert meg vagyon írva, 
hogy aki a keveset nem becsüli, az a sokat 
nem érdemli.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.

Üzlet-megnyitás.
Mindszent község és vidéke mélyen- 

tisztelt közönségét tisztelettel értesítem, 
hogy Mindszenten, a főtéren (Korom F. 
Uózsef-féle házban)

rőfös- és divatárú-
üzletemet május hó l-én fogom megnyitni.

Tisztelettel

Nagy Jenő.
ZZZZ Egy jó fiút tanulóul fölveszek. :—

Aki valamit 

venni, vagy 

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 
Olcsó hirde­
tési díj mel­
lett sikere 
biztos lesz s 
mielőbb célt 
ér. Előfize­
tőknek árdij- 

kedvezmény

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Bodep««tt «SB#

a tegjoassf^fö míí* mtM*

Looomobil és gőz cséplőgépeit,
v' Wmckaastóoedft, jérgsey^éplőgépelt, teher». * ™ 

miSő-rostál;» fconkoiyosók, készéi*» 4», ereiké™. 
eaéeamrQJtők, boronák, eorvetöfépetít Pteaetjg 

lapiíófc, s*«o»k®v<égók» répevAgoik ftekoiie«*-' 
•torseelók, darálók," örtömelmek,, estetewes 
«ttéMék, 8» és 8-feso ekék 4» mámkm 

egyéb gredeeégí $tpefc
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Magyar élet- és járadék-biztosító intézet mint szövetkezet Budapesten
VI. kerület, Teréz-körut. 52 szám.

A szövetkezet elnöke: GRÓF SZÉCHENYI ALADÁR.
Az igazgatóság: Báró Rudnyánszky József elnök. Dénes Tibor, Forrai Miklós, gyömrői Gyömrői Aurél, gróf Török József. 

—------=" ■ —1 - - VARGHA SÁNDOR vezérigazgató. —< ■ - ■ -------
Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi és annak 70 százaléka

a teljesített díjfizetések arányában a tagok közt felosztat!k.

Az intézet az életbiztosítás összes nemeit műveli jutányos dijak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére 
szóló biztosítást a családi ellátásra, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes bizto­
sítást, kiházasitási biztosítást leányok részére, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatban és a nyugdíjbiztosítás különböző nemeit. 
A földbirtokos-osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztositást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél 
halálával a jelzálogkölcsön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre. A Máv. alkalmazottainak életbiztosítási 
dijait az igazgatóság hivatalból vonja le. Ezen biztosítások után a szövetkezet elengedi a kötvényilletéket és a kamatpótlékot.

Bővebb felvilágositásokkal készséggel szolgál úgy helyben, mint vidékre az intézet mindszenti képviselője:

Vitos Gerő állami tanító Mindszenten.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönségbecses figyelmébe ajánlani, hogy 
rég idő óta fennálló

fakereskedést
további időre is fentartom és azt min­
dennemű épület fa-anyaggal újonnan 
berendezem úgy, hogy nálam az igen 
tisztelt építtető és vásárló közönség 
épületfákat bármilyen méretekben, lécet, 
zsindelyt, úgyszintén asztalos anyagot, 
kiölezett és vágott tűzifát mindenkor a 
legjHiányosabb áron, lelkiismeretes ki­
szolgálás mellett, beszerezhet.

A régi raktáron levő anyagokat pe­
dig szintén a legmérsékeltebb áron 
számítom s minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy vevőim teljes megelé­
gedését kiérdemeljem.

Egyúttal tudatom, hogy a Bécsi 
Biztosító-Társaság inkasszóját és fiók- 
ügynökségét is vezetem és akik tűz-, 
vagy jég elleni biztosítást óhajtanak 
kötni, üzletemben azt bármikor esz­
közölhetik.

Kérem a mélyentisztelt közönség 
mindkét irányban való szives pártfo­
gását és vagyok teljes tisztelettel

özv. Pap Pál Pálné
fakereskedése, Mindszent

m
E íegjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti

== stíriai kötőgép ==

Árjegyzék ingyen.
Kedvező fizetési feltételek. 
Tanítás Budapesten ingyen.

H Első Styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete

H Fogl József Lajos
|3| 19—30 műgépész

ál Budapest VI., Csengeri-u. 54.

Egy 12 éven felüli 
legalább négy elemi 
osztályt végzett, jó
családból való fiú
üzletemben azonnal
------fölvétetik.-------
BERTÓK JÁNOS
-------vendéglős.--------

Minden gazdát érdekel!
A környéken lakó mélyentisztelt gazda­

közönség szives tudomására adom, hogy 
Szegváron, az újfaluban levő gőzmalmamat 
a mai kornak teljesen megfelelő berendezés­
sel kibővítettem és újjáalakítottam.

Nevezetesen: uj hengerszékekkel, őrlő- és 
kiőrlő hengerekkel és legújabb rendszerű szi­
tákkal láttam el.

A gabonatisztitó készülék, mely saját ta­
lálmányom, egyszerűsége mellett is igen ki­
tünően bevált és igy teljesen mellőzi az eddig 
használatban levő konkolyozó és egyéb tisz­
titó gépeket.

Főelőnye abban áll, hogy a legüszögösebb 
búzát egyszeri lejáratása után teljesen meg­
tisztítja mindenféle tisztátalanságtól és igen 
keveset apaszt, mert azon buzaszemek és 
félbuzaszemek, melyek eddig a konkolyozón 
kihulltak, készülékem segítségével a búza 
között maradnak és az a félbuzaszem épp 
oly kifogástalan jó lisztet ad, mint az egész 
buzaszem. Az őrlető teljesen nyugodt lehet, 
hogy kevés apadással jön le a búzája.

Saját vezetésem és kezelésem alatt megy 
az egész üzem s az őrlető közönségnek na­
gyon kevés ideig kell várni őrleménye után, 
mert gőzmalmamban négy szerkezet dolgozik 
együtt — 3 pár henger és 1 pár kő — s 
mindez önműködően van berendezve.

Fehérebb liszt, mint eddig, és kevesebb 
korpa!

Gőzmalmamban liszt, korpa és dara is 
kapható — kicsiben és nagyban — minden­
kor a legalacsonyabb napi áron.

A nagyérdemű közönség szives támoga­
tását kéri

RÓNAY ISTVÁN
4—4 gőzmalomtulajdonos, Szegvár

5—15

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRŰGYNÖKSÉGE. BUDAPEST


